

USAID HRS ОНОВЛЕННЯ

- **Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров'я» (Проект) запусив два масштабні грантові проекти для відновлення та покращення доступу до первинної медичної допомоги (ПМД) для мільйона жителів Харківської та Запорізької областей.** Через війну українці в деокупованих і прифронтових регіонах часто мають обмежений доступ до найважливіших медичних послуг. Щоб задовольнити їхні базові медичні потреби, гранти Проекту на відновлення доступу населення до медичної допомоги сприятимуть впровадженню покращених послуг на базі закладів ПМД у 45 громадах, що постраждали від війни. Це передбачає впровадження інноваційних методів діагностики, закупівлю діагностичного обладнання та покращення професійних навичок 2 000 медичних працівників. У цільових громадах Запорізької області бригади мобільних амбулаторій працюватимуть у невеликих населених пунктах і надаватимуть медичну допомогу приблизно 1 600 пацієнтам. У Харківській області Проект покращить доступність послуг паліативної допомоги та інших послуг на рівні громади для уразливих верств населення.
- **Проект розпочав комплексну програму розвитку потенціалу керівництва закладів охорони здоров'я (ЗОЗ) з акцентом на фінансових та правових аспектах впровадження медичної реформи та управління ЗОЗ під час війни.** Під час реформування з урахуванням викликів війни управлінські команди ЗОЗ потребують знань і ефективних інструментів для менеджменту своїх закладів та надання якісних медичних послуг. Проект реалізує програму для менеджерських команд ЗОЗ та органів місцевого самоврядування у 8 регіонах, що найбільше постраждали від війни: Київській, Чернігівській, Дніпропетровській, Харківській, Херсонській, Запорізькій, Сумській та Миколаївській областях. Програма, в якій бере участь близько 1 000 представників ЗОЗ, розглядає юридичні та фінансові питання, передумови успішної діяльності, фінансову стабільність закладів та заходи з відновлення системи охорони здоров'я під час війни та у повоєнний період.
- **Кабінет Міністрів України схвалив постанову №437, розроблену Національною службою здоров'я України (НСЗУ) та Проектом, для посилення прозорого конкурсного механізму створення Ради громадського контролю НСЗУ (далі – Рада).** Постанова визначає завдання та функції Ради, регламент її діяльності, містить вказівки щодо планової ротації її членів, що забезпечує безперервну роботу Ради, а також встановлює чіткі етапи конкурсу та послідовні вимоги до кандидатів у члени Ради. Відповідно до затвердженої процедури, НСЗУ протягом місяця повинна розпочати прозорий конкурсний процес створення нової Ради, що ще більше посилить зовнішню підзвітність НСЗУ.



Фото: USAID HRS

Дбати про пацієнтів попри все: історія Тетяни з героїчного Гостомеля

Тетяна Остапчук вже протягом 36 років працює старшою медичною сестрою в Гостомельській амбулаторії у Київській області, де до початку війни здійснювалось до 3 500 прийомів пацієнтів щомісячно. За цей час вона встигла охопити своєю турботою цілих три покоління гостомельців і планувала це робити й надалі, якби війна не внесла свої корективи у життя всього регіону.



Фото: USAID HRS

На світанку 24 лютого 2022 року Тетяна опинилась поряд з епіцентром ганебного російського нападу: *«Навіть попри вибухи поруч ми не могли збагнути і повірити, що почалась повномасштабна війна»*, згадує вона. Ракети, гул літаків та колон ворожої техніки змусили її покинути домівку та знайти прихисток в рідній амбулаторії, що тоді знаходилась ще поза оточенням.

Тетяна не з тих, хто здається чи лишається осторонь, тож упродовж всього часу перебування в амбулаторії вона збирала медичні засоби для людей, що постраждали від обстрілів, та консультувала пацієнтів по телефону, поки був зв'язок. Проте вже за кілька днів Тетяна побачила з вікна ворожу техніку, опинившись в оточенні. На щастя, вона встигла вибратись з амбулаторії, яку невдовзі після того російські солдати розстріляли з танку.

Одразу після звільнення Гостомеля в квітні 2022 року Тетяна була першою, хто повернувся до амбулаторії: *«Не могла стримати сліз від побаченого – розбиті снарядами стіни та дах, жодного вцілілого вікна, розтрощені меблі. З обладнання не лишилось практично нічого: з усіх комп'ютерів були вирвані жорсткі диски, лікарські телефони розбиті валялись у смітті, все медичне обладнання було пошкоджене»*, – згадує Тетяна.

Та навіть цей біль не похитнув стійкість Тетяни. Пліч-о-пліч з колегами, волонтерами, благодійними організаціями та партнерами вона пройшла весь шлях відновлення амбулаторії. Завдяки цим зусиллям вже в травні 2022 року, амбулаторія відкрила свої двері для місцевих мешканців для надання допомоги у кількох кабінетах, паралельно продовжуючи відновлення решти приміщень амбулаторії.



Фото: USAID HRS





Фото: USAID HRS

В квітні 2023 року в Гостомельську амбулаторію прийшов Проєкт USAID «Підтримка реформи охорони здоров'я» (Проєкт) з допомогою, що охоплювала часткові відновлювальні роботи, закупівлю обладнання та покращення якості надання медичних послуг. За фінансової підтримки Проєкту амбулаторія змогла запрацювати на повну потужність, відновивши доступ до критично важливих медичних послуг для понад 25 000 місцевих жителів та 2 300 внутрішньо переміщених осіб, які нині проживають в громаді й мають змогу звернутись сюди за первинною медичною допомогою.

Завдяки усім небайдужим ми вже повністю відновились та надаємо нашим пацієнтам весь обсяг послуг, передбачений Програмою медичних гарантій. А завдяки Проєкту USAID «Підтримка реформи охорони здоров'я» надаємо його ще краще: на сучасному обладнанні і з новою технікою, в гарних й комфортних приміщеннях. Після всього пережитого це дуже важливо. Завдяки грантовій програмі наша команда отримала ресурс розвиватись, покращувати власні знання і підвищувати якість послуг для наших пацієнтів. Це те, що дає нам підтримку і натхнення рухатись далі!

Тетяна Остапчук, старша медична сестра Гостомельської амбулаторії загальної практики-сімейної медицини



Фото: USAID HRS

Проєкт USAID «Підтримка реформи охорони здоров'я» продовжує реалізацію своїх грантових програм, підтримавши вже десятки медичних закладів в різних регіонах країни у відновленні та розширенні доступу українців до медичної допомоги. Ми дякуємо пані Тетяні і команді амбулаторії, які, незважаючи на всі труднощі, щодня наполегливо працюють для великої мети – дбати про пацієнтів попри все. Велика честь стояти на варті здоров'я українців поруч із вами.



Фото: USAID HRS



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ
Проєкт USAID Підтримка реформи охорони здоров'я